
https://www.metaforespress.gr

Ο απολογισμός και οι δράσεις – πρωτοβουλίες της
ΡΑΛ για το 2023

2023/02/08 19:14 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Πραγματοποιήθηκε για δεύτερη χρονιά ο αγιασμός και η τελετή κοπής της
παραδοσιακής βασιλόπιτας στα γραφεία της Ρυθμιστικής Αρχής Λιμένων (ΡΑΛ) στον
Πειραιά, όπου έγινε και σύντομος απολογισμός καθώς και ενημέρωση για τις δράσεις
και πρωτοβουλίες της χρονιάς που διανύουμε.

Την Ανεξάρτητη Αρχή τίμησαν με την παρουσία τους ο υπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής  Ιωάννης Πλακιωτάκης, εκπροσωπώντας τον υφυπουργό
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Κώστα Κατσαφάδο ο διευθυντής του Γραφείου
του Άγγελος Κωνσταντίνου, οι βουλευτές της Εκλογικής Περιφέρειας Β’ Πειραιά
Ιωάννης Τραγάκης και Διαμάντω Μανωλάκου, ο δήμαρχος Πειραιά Ιωάννης Μώραλης,
ο γενικός γραμματέας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής & Ναυτιλιακών Επενδύσεων
Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, ο γενικός γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής
Μανώλης Κουτουλάκης, ο διευθυντής κλάδου Γ’ Επιθεώρησης Εμπορικών Πλοίων
Υποναύαρχος Λ.Σ. Γ. Σκανδάλης, ο βοηθός διευθυντή Αρχιπλοίαρχος Λ.Σ. Ζ. Ροκίδης, ο
διοικητής Λιμενικής Αστυνομίας ΚΛΧ Πειραιά Πλοίαρχος Λ.Σ. Γ. Γραβάνης, ο
διευθυντής του Ινστιτούτου Εμπορικής Ναυτιλίας Αντ/ρχος Λ.Σ. Κ. Λιούρης, ο δ/νων
σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Βόλου Σωκράτης Αναγνώστου, ο δ/νων
σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Λαυρίου Γεώργιος Βακόνδιος, ο αναπληρωτής
δ/νων σύμβουλος του Οργανισμού Λιμένος Πειραιώς Capt. Jin Beiyuan, εκπρόσωποι
Οργανισμών Λιμένων και Δημοτικών Λιμενικών Ταμείων και ο εκπρόσωπος της
Αστυνομικής Διεύθυνσης Πειραιά Αστυνόμος Β’ Καρακατσάνης.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον πρόεδρο της ΡΑΛ Απόστολο Γ. Παπαποστόλου να
εκφράζει θερμά συλλυπητήρια στις οικογένειες των δύο πιλότων της πολεμικής
αεροπορίας, τον Σμηναγό Ευστάθιο Τσιτλακίδη και τον Υποσμηναγό Μάριο-Μιχαήλ
Τουρούτσικα, ζητώντας να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στη μνήμη και προς τιμήν τους.

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος της ΡΑΛ ευχαρίστησε για την τιμητική παρουσία τους την
πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, τους
βουλευτές, τα στελέχη του Σωμάτων Ασφαλείας, τους εκπροσώπους των Φορέων, και
φυσικά τον δήμαρχο της πόλης του Πειραιά, όπου φιλοξενείται η έδρα της  Αρχής.

Όπως είπε «Δείχνετε εμπιστοσύνη και αναγνωρίζετε εμπράκτως ότι ενώνοντας τις



δυνάμεις μας και προσπαθώντας όλοι μαζί, μπορούμε να καταφέρουμε ένα πολύ
καλύτερο αποτέλεσμα και να εκπληρώσουμε το έργο μας».

Ο πρόεδρος της ΡΑΛ Απόστολος Γ. Παπαποστόλου και τα μέλη του ΔΣ της
ΡΑΛ Πολέμης Διονύσιος και Σταύρου Πέτρος.

Συνεχίζοντας, ο κ Παπαποστόλου αναφέρθηκε εν συντομία στο έργο της Ρυθμιστικής
Αρχής Λιμένων από τις αρχές του 2022 και με πολύ μεγαλύτερη ένταση από τον
Ιούλιο του 2022, οπότε με την εμπιστοσύνη του Ελληνικού Κοινοβουλίου, κατόπιν
Εισήγησης του αρμόδιου υπουργού ορίστηκε η παρούσα διοίκηση.

«Συμμετείχαμε και διοργανώσαμε πάνω από 13 εκδηλώσεις και συναντήσεις 
εργασίας, διαχειριστήκαμε πάνω από 2.500 έγγραφα σε μία Αρχή υποστελεχωμένη,
συμμετείχαμε σε 12 ΕΣΑΛ, συζητώντας πάνω από 30 θέματα που σχετίζονται με
υφιστάμενες υποδομές αλλά ανάπτυξη λιμενικών εγκαταστάσεων, συμβάλλαμε σε 
20 μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου, ώστε να παρέχουμε ενημέρωση και στοιχεία
στον αρμόδιο Υπουργό και τα μέλη του Κοινοβουλίου και αυτοί με τη σειρά στους



παράγοντες που συμμετέχουν στη λιμενική βιομηχανία και τους πολίτες. Τέλος σε 
επίπεδο εσόδων πετύχαμε το δεύτερο υψηλότερο αποτέλεσμα από την αρχή
λειτουργίας της Ρυθμιστικής Αρχής Λιμένων.

Η τοποθέτηση του προέδρου της ΡΑΛ ολοκληρώθηκε με την αναφορά στην έμπρακτη
πολύπλευρη δράση της Αρχής αναφορικά με όλο το εύρος των λιμενικών υπηρεσιών.
Ενδεικτικά αναφέρθηκαν ζητήματα όπως η συμβολή της Αρχής σχετικά με το
νομικό πλαίσιο για τα υδατοδρόμια, τα τέλη, τη λειτουργία των φορέων 
διαχείρισης των λιμένων, τις επενδύσεις στον κλάδο και την πορεία 
αξιοποίησης αυτών.

«Η Ρυθμιστική Αρχή Λιμένων δεν έχει ένα μόνο πεδίο δράσης. Τόσο η Διοίκηση και τα
στελέχη της Αρχής όσο και όλοι εσείς, που είμαστε συνεργάτες, καλούμαστε 
να συμβάλλουμε στην εύρυθμη λειτουργία της λιμενικής βιομηχανίας, να 
παρέχονται καλύτερες υπηρεσίες, να εξασφαλίζεται η ισότητα και ο 
ανταγωνισμός, να διασφαλίζεται η νομιμότητα. Εύχομαι του χρόνου να είμαστε
όλοι πάλι εδώ μαζί, γεροί και δυνατοί έχοντας ολοκληρώσει μία παραγωγική χρονιά.

Ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Ιωάννης Πλακιωτάκης αρχικά,
εξέφρασε τη βαθιά του λύπη για τον άδικο χαμό των δύο πιλότων της Πολεμικής
Αεροπορίας.

Κατά την τοποθέτησή του ανέφερε μεταξύ άλλων: «Η λιμενική βιομηχανία 
βρίσκεται σταθερά πολύ ψηλά στην ατζέντα της κυβέρνησης του Κυριάκου 
Μητσοτάκη γιατί τα ελληνικά λιμάνια αφενός διαθέτουν ένα ισχυρό γεωπολιτικό και
οικονομικό αποτύπωμα και αφετέρου αποτελούν ισχυρούς πυλώνες ανάπτυξης τόσο
των περιφερειακών οικονομιών, όσο και της εθνικής οικονομίας.

Στο πλαίσιο αυτό ο ρόλος της Ρυθμιστικής Αρχής Λιμένων είναι ξεχωριστός
καθώς το έργο που παράγει διασφαλίζει τον υγιή ανταγωνισμό και βελτιώνει το
επίπεδο παρεχομένων λιμενικών υπηρεσιών, ενώ συμβάλει καθοριστικά στην
διαμόρφωση ενός σύγχρονου θεσμικού πλαισίου στη λιμενική βιομηχανία».

Ο υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Κώστας Κατσαφάδος, ο
οποίος απουσίαζε λόγω επίσημων εκδηλώσεων στη μνήμη των Τριών Σπετσιωτών
Νεομαρτύρων στις Σπέτσες, μετέφερε τις ευχές του για Καλή Χρονιά με υγεία και
παραγωγική χρονιά για τη Ρυθμιστική Αρχή Λιμένων.

Ο βουλευτής Ν.Δ. της Εκλογικής Περιφέρειας Β’ Πειραιά Ιωάννης Τραγάκης
χαιρέτησε την εκδήλωση, ευχόμενος υγεία σε όλους τους παρευρισκόμενους.
Επιπλέον εξήρε το σπουδαίο έργο του Λιμενικού Σώματος στις διασώσεις στο Αιγαίο
παρά τις δύσκολες καιρικές συνθήκες στη μεγάλη Ελληνική ακτογραμμή. Ανέφερε ότι
διευθετήθηκαν  πολλές επικαλύψεις αρμοδιοτήτων νομοθετικά και αξιοποιήθηκαν όλα



τα περιφερειακά λιμάνια ενώ είναι σε εξέλιξη τα έργα του λιμανιού του Βόλου
ακολουθώντας το παράδειγμα της Αλεξανδρούπολης.

Η βουλευτής Κ.Κ.Ε. της Εκλογικής Περιφέρειας Β’ Πειραιά Διαμάντω 
Μανωλάκου στην τοποθέτησή της ανέφερε: «Καλή χρονιά με υγεία και καλή δύναμη!
Η αλήθεια είναι ότι ανάμεσα στις αρμοδιότητες της Ρ.Α.Λ., είναι ο έλεγχος
εφαρμογής της Ελληνικής και Ευρωπαϊκής νομοθεσίας σε αυτούς που τους έχουν
παραχωρηθεί λιμάνια. Όμως θα πρέπει να ελέγχεται και η εργατική νομοθεσία,
δεδομένου ότι το επάγγελμα των λιμενεργατών, είναι ενταγμένο στα βαριά και
ανθυγιεινά, αφού δουλεύουν σε πολύ δύσκολες και σκληρές συνθήκες και με πολλά
ατυχήματα. Ωστόσο αυτό δεν υλοποιείται από όλους και είναι άδικο και παράνομο.
Συνεπώς στην επόμενη παρουσίαση της έκθεσης σας στη Βουλή θα σας ρωτήσουμε γι’
αυτό το ζήτημα».

Ο δήμαρχος Πειραιά Ιωάννης Μώραλης κατά τον χαιρετισμό του ανέφερε:
«Χαίρομαι ιδιαίτερα που παρευρέθηκα στην ετήσια εκδήλωση της Ρυθμιστικής Αρχής
Λιμένων, της Ανεξάρτητης Αρχής που εδρεύει στην πόλη μας και επιτελεί σημαντικό
ρόλο στην αξιοποίηση των λιμένων και στη διασφάλιση της ορθής λειτουργίας του
εθνικού λιμενικού συστήματος.

Ως Δήμαρχος της πόλης με το μεγάλο λιμάνι της χώρας, πιστεύω πως είναι
πρωταρχικής σημασίας η λειτουργία και οι δραστηριότητες των λιμένων, να
εξασφαλίζουν αντισταθμιστικά οφέλη για την τοπική κοινωνία και τους κατοίκους,
αντιμετωπίζοντας παράλληλα, αποτελεσματικά, τα θέματα που αφορούν στην
προστασία του θαλασσίου περιβάλλοντος. Σε αυτή την κατεύθυνση ο Δήμος Πειραιά
θα είναι κοντά και θα συνεργάζεται εποικοδομητικά με την Ρ.Α.Λ..

Θα ήθελα να ευχηθώ στον Πρόεδρο κ. Παπαποστόλου και στο Δ.Σ. καλή δύναμη στο
έργο τους».

Ο γενικός γραμματέας Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής & Ναυτιλιακών 
Επενδύσεων Ευάγγελος Κυριαζόπουλος, εξήρε την συνεργασία με τη Διοίκηση
και τα στελέχη της Αρχής, τονίζοντας ότι «οι σύγχρονες προσκλήσεις και οι
προοπτικές του κλάδου της λιμενικής και ναυτιλιακής βιομηχανίας απαιτούν να
είμαστε παραγωγικοί, να προωθούμε λύσεις και βιώσιμες προτάσεις και να
συνεργαζόμαστε με γνώμονα την ανάπτυξη της κινητηρίου δύναμης της Ελλάδας. Η
Ρυθμιστική Αρχή Λιμένων, στο πλαίσιο της συνεργασίας μας και ιδίως στην Επιτροπή
Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Λιμένων (ΕΣΑΛ) όπου εξετάζεται πληθώρα έργων
λιμενικού ενδιαφέροντος, παρεμβαίνει πλέον δυναμικά, με τεκμηριωμένες απόψεις και
συνεκτικές προτάσεις, γεγονός που δεν ίσχυε στο παρελθόν. Αποδεικνύει ότι οι
Ανεξάρτητες Αρχές οφείλουν να έχουν ρόλο και λόγο»

Ο γενικός γραμματέας Αιγαίου & Νησιωτικής Πολιτικής Μανώλης 
Κουτουλάκης, 



τόνισε: «Το εύρος και το βάθος του ρόλου της Ρ.Α.Λ., υπό την παρούσα Διοίκηση
δικαιώνει απόλυτα την πρόταση και επιλογή της, ενώ παράλληλα αποδεικνύεται και
στο μέλλον, όπου οι επενδύσεις δημόσιες και ιδιωτικές, θα είναι σημαντικές, ότι η
Αρχή σε συνεργασία με το Υπουργείο θα είναι σε θέση να διασφαλίζει τους κανόνες
λειτουργίας και ανάπτυξης των λιμένων. Ιδίως στους νησιωτικούς λιμένες, όπου οι
φορείς διοίκησης αυτών αντιμετωπίζουν δυσκολίες εμπειρίας ή υποστελέχωσης, ο
ρόλος της Ρ.Α.Λ. δύναται να είναι εξαιρετικά σημαντικός στην επίλυση ζητημάτων με
την εμπειρία και τεχνογνωσία της. Στο νέο σύστημα λιμενικής διακυβέρνησης, αλλά
και επενδυτικής ανάπτυξης του νησιωτικού λιμενικού συστήματος, η Ρ.Α.Λ. δύναται
να αποτελέσει κρίσιμο κρίκο στην αλυσίδα».

Μετά την ολοκλήρωση των τοποθετήσεων, ακολούθησε παραγωγική συζήτηση
μεταξύ των παρευρισκόμενων γύρω από τις προκλήσεις και εξελίξεις στο χώρο της
λιμενικής βιομηχανίας.


